

МОЛОЧНЫЕ РЕКИ – СЕМЕЙНЫЕ БЕРЕГА

Как сельская жизнь приносит свои плоды и радости

О семье Савиных не раз писала газета «Знамя Победы». И каждая беседа была наполнена теплом и рассказом о новых событиях. А так как наш проект – о совместных семейных делах, то и обойти стороной фермеров Савиных из поселка Алтынай мы никак не могли.

Теперь мы предприниматели

Три года назад Александр с супругой Екатериной выиграли конкурс «Агростартап» для начинающих фермеров и были официально зарегистрированы как сельхозпредприниматели. Конкурс ежегодно проводит областное министерство агропромышленного комплекса и потребительского рынка при участии Центра компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства. Победители получают от государства на развитие сельхозбизнеса до 6 млн рублей на безвозмездной основе.

Молодая семья Савиных не побоялась подать заявку на участие, да еще и обзавелась 150 га земли, на которой сейчас успешно ведет агробизнес.

– Для участия в конкурсе мы разработали и защитили бизнес-план и вошли в число 14 победителей среди 80 участников, – рассказывает Александр. – Мы с женой и не думали, что получится так широко развернуть семейное дело. Нам выделили 4,5 млн рублей на развитие хозяйства. Также мы должны были вложить 10% своих, но это не пугало, потому что мы с Катей знали: чтобы расти как сельхозпредприниматели, нужны вложения.

Без помощников никак

– Умение трудиться на своей земле было заложено во мне от рождения, – продолжает Александр. – Дед был механиком в колхозе. Кроме того, они с бабушкой имели подсобное хозяйство: без скотины в те времена было не прожить. Родители тоже всегда держали свиней и куриц. Ну а разводить крупный рогатый скот стало нашим занятием.

Мама с папой во всем нам помогают. Отец как по будильнику приходит утром (благо дома у нас рядом), и мы начинаем ежедневные мероприятия: дойку, кормление, уборку в стойлах. Есть у нас и нанятый помощник, он отводит и пасет стадо на пастбище, вечером возвращается для вечерней дойки коров.

С отцом мы отстроили конюшню, установили автоматическую поилку. Дойку производим доильным аппаратом, что тоже экономит силы. Пока он у нас один, и приходится его переносить от одной коровы к другой, но обязательно обзаведемся еще парой-тройкой таких агрегатов.

Всё получилось

Тот, кто впервые придет в хозяйство, увидит, что молочный бизнес идеально отлажен, будто трудится здесь штат работников. Ухожен-



Александр у нового трактора «Беларус», купленного на деньги по гранту



В семейном деле участие принимают не только Александр и Екатерина, но и их сыновья Артем и маленький Паша

Фото из архива семьи САВИНЫХ

ные и довольные коровки травку жуют и парное молоко дают, и может показаться, что ребятам только и остается, что денежки считать да отдавать подчиненным распоряжения. Но первое впечатление обманчиво: за красивой деревенской картинкой стоит сильная душа семья Савиных. Работы в хозяйстве хватает, ведь здесь без малого 55 голов крупного рогатого скота, от которых ребята получают свыше 150 литров молока в день, перерабатывают его в 50 килограммов творога, масло и сметану.

– Александр, всё ли, что задумывалось, удалось приобрести на грантовые деньги? Ведь планировали и трактор с косилкой, и грабли, и пресс.

– Да, денег, которые получили, хватило на всё. Недавно купили автолавку, уже своими финансовыми силами. Теперь продукцию удобно перевозить и реализовать не только в Сухоложском районе, но и близлежащих населенных пунктах – Богдановиче, Асбесте, Рефтинском, Екатеринбурге.

Мы даже фирменный логотип разработали, чтобы нас везде узнавали. На своей странице в социальных сетях вместе с подписчиками выбирали, какой лучше.

Не ради хайпа

Александр активно делится с подписчиками фермерскими новостями, рассказывает о семье, о быте и совместном досуге. Я и сама о его благотворительных делах узнала на просторах интернета. Тогда, в начале 2023 года, Саша объявил сбор денежных средств, чтобы закупить парафин и совместно с волонтерами из «Гражданской инициативы «Уральский тыл» начать изготавливать блиндажные свечи.

– На собранные средства неравнодушных жителей мы приобрели свыше 400 кг парафина и начали совместную с Юлией Семеновой работу. Мне с самого начала была небезразлична тема специальной военной операции.

Когда в сентябре 2022 года объявили о частичной мобилизации, я находился на территории военного гарнизона в поселке Еланском. Мы тогда расширяли полигон для учений солдат. Помогал мобилизованным то бензином, то строительным материалом для укрепления блиндажей. У меня и техника, и трактор имеются – всё же мужикам не на руках переносить большие объемы дров. Потом была моя первая поездка в Донецк. С изготовленными свечами и другим гуманитарным грузом отправился передать нашим парням привет с Урала.

Сейчас мы ведем сбор денежных средств совместно с казаками станицы «Сухоложская» для покупки дронов и комплектующих для них. В мае была первая отправка. Останавливаться не намерен, ведь знаю, что нашим парням это жизненно необходимо.

– Александр, вы на территории ДНР были и второй раз, но уже с супругой. Чье это было решение и какую цель ставили?

– Вернувшись из первой поездки, рассказал всё жене. Она как мой друг и верный товарищ сказала: «В следующий раз поедем вместе!». Так тому и быть.

Всё через тот же сайт «Волонтеры Донбасса», как и для первой поездки, связался с кураторами и сообщил им о намерении помочь, спросил, что нужно привезти. Собрали гуманитарку с помощью сухоложской волонтерской команды «Урал с вами» (пользуясь случаем, благодарю каждого, кто от чистого сердца занимается благими делами), и в ноябре 2023 года мы с Катей отправились на Донбасс.

В одном из населенных пунктов нас гостеприимно приняла одна женщина, которая там с самого начала мобилизации. Нас очень ждали с посылкой. В местном ДК в день нашего приезда вручали награды отличившимся в боях военнослужащим, пригласили и нас. Концертная программа с приглашенной эстрадной певицей из Москвы проходила в торжественной атмосфере, несмотря на тревожную обстановку.

Мы с дороги очень устали и проспали это мероприятие. Проснулись, но не от звука будильника, а от громких взрывов. Позже узнали, что это был обстрел того самого ДК. Были погибшие ребята, и та гостя из столицы в том же списке... И Катя сказала: «Давай собираться домой: нас дети ждут».

Запланированный маршрут мы тогда не закончили, но весь груз, который привезли, конечно, отдали.

Время для отдыха

У супруги Александра Екатерины работы больше, чем предостаточно. Помимо основных материнских и бытовых дел на Кате дойка коров, сепарирование молока в творог и масло. Также она занимается реализацией молочной продукции.

– Фермерская работа не прекращается круглый год. Разве что зимой в огород не нужно ходить. Именно в это время года я люблю рукодельничать, – признается Екатерина. – Нахожу пару часиков для творчества и создаю новогодние композиции из елочных игрушек, веток ели, фигурок сказочных героев. Как правило, дарю родным и близким. Мальчишкам в садик успеваю сделать праздничные поделки. Творчество и есть самое настоящее время для отдыха.

Молодые, смелые, целеустремленные, фермеры Савиных стараются жить так, как мечтали. Да, ежедневная рутина их семейного дела не дает надолго вырваться в поездку на море или на турбазу. Но они знают, что семья всегда их поддержит и присмотрит за хозяйством. А после совместного отдыха и силы прибавятся, и идеи по развитию бизнеса заиграют новыми красками.

Остается пожелать ребятам успехов, уверенности в своих силах и максимальной пользы их продукции для всех, кто ее употребляет. Ведь не случайно все мамы в детстве говорят: «Пейте, дети, молоко – будете здоровы!».

Татьяна ЛОЖКИНА